
Comité Queer 
H24-04 - Procès-verbal 

6 mai 2024 

Ordre du jour : 

0.0 Procédures 

 

0.1 Ouverture de l’assemblée 

Matthew propose l’ouverture de l’assemblée  

Leif appuie 

AU 

0.2 Nomination du présidium 

Wonder propose Sam au secrétariat et Nellie a l’animation  

Leif appuie 

AU 

0.3 Adoption du procès-verbal 

RAS 

0.4 Lecture et adoption du présent ordre du jour 

RAS 

0.5 Reconnaissance du territoire 

J’aimerais / Nous aimerions commencer par reconnaître que le Cégep du Vieux Montréal 

est situé en territoire autochtone, lequel n’a jamais été cédé. Je reconnais/Nous 

reconnaissons la nation Kanien'kehá: ka comme gardienne des terres et des eaux sur 

lesquelles nous nous réunissons aujourd'hui. Tiohtiá:ke / Montréal est historiquement 

connu comme un lieu de rassemblement pour de nombreuses Premières Nations, et 

aujourd'hui, une population autochtone diversifiée, ainsi que d'autres peuples, y résident. 

C’est dans le respect des liens avec le passé, le présent et l'avenir que nous reconnaissons 

les relations continues entre les Peuples Autochtones et autres personnes de la 

communauté montréalaise 

RAS 

0.7 Tour de table 

RAS 

 

0.8 Déclaration 

FUCK YOU LEGAULT -Sam 

MEOW -Leif 

 

1.0 Problème dans le comité 



1.1 Concidérant que :  

• Il y a du favoritisme: 

    - Si le sac de quelqu’un prend de la place on lui dit tout de suite, mais si Dania laisse 

ses choses dans le local pendant une semaine, personne ne l’avertit. 

    - Dania a été extrêmement rude avec Hind, s’est moqué de son handicap verbal 

quand iel était présent.e et n’a reçu de conséquences que bien après l’incident. Il a fallu 

que l’intervenant.e RADAR en charge de Hind en parle pour qu’il y ait une 

conséquence. 

    - Si on demande un changement sur le discord, ce n’est pas effectué (exemple: faire 

des propositions il y a des semaines et rien n’a changé ou n’a été abordé). Il faut aussi 

des gens qui approuvent les changements, mais Dania a pu ajouter sa chaîne de 

« nails » sans demander à personne. 

    - Même si la majorité des gens souhaitent quelque chose, si Sky/Dania ne veulent 

pas, aucun changement n’est effectué: c’est de la dictature  

           -Nos demandes sont ignorées: ça renvoie au dernier point 

• Un petit cas a des réactions exagérées: 

    - Le ‘vol’ de crayon 

    - La clé ‘perdue’ alors que Skull avait indiqué qu’elle était en sa possession 

    - La suppression et fusion de chaînes qui résultent en « guilt tripping » non 

nécessaire 

• Iels n’acceptent pas la critique: 

    - On a parlé dans le dos de Matthew parce qu'il est « exigeant » 

• Iels rabaissent les triggers des gens: 

    - L’incident sur la politique 

• La communication est en péril: 



    - Léana qui s’est fait retiré son rôle de modo par Sky sans qu’elle le sache et sans se 

faire expliquer pourquoi 

    - La situation avec Hind qui s’est fini avec un bannissement qui aurait pu être évité 

    - Parlage dans le dos de Matthew, Asma, et d’autres 

    - Personne n’a averti Alice et Sohli de leur comportement avant que ça devienne 

trop, ce qui a empiré la situation. Dania avait mis Sohli sous le spotlight alors qu’iel 

fait de l’anxiété et a fait des demandes qui forçaient presque Sohli à parler dans le dos 

d’Alice. Cela aurait pu causer une crise de panique et personne n’était à l’aise, mais 

personne n’a rien dit parce que nous avons peur de tourner un membre statutaire contre 

nous 

    - Problématiques non abordées jusqu’à ce que ça aille trop loin, causant le 

bannissement de Hind et le fait qu’on ait parlé dans le dos à Matthew 

    - Projet cristaux abandonné par manque de communication alors qu’une grosse partie 

de notre budget était réservé pour ça 

• Iels rendent les gens inconfortables et créent un sentiment de tension: 

    - Océ avait peur de se faire chicaner par Sky pour avoir OUBLIÉ son hoodie: « pls 

sky dont be mad i forgot it ima get it back as soon as i can » 

    - Plusieurs membres stressés de se faire chicaner par Sky pour leurs sacs 

    - Sky qui fixait Alice et Sohli sans discrétion, toute la situation en général 

    - Peur constante de répercussions pour faire quelque chose de normal 

    - La phrase « Sky est pas là, c’est correct » entendue à plusieurs reprises 

• Tout cela contrevient au but de « safe space » du comité, car ces personnes 

créent de l’angoisse et sont très dictatoriales  

• Iels font preuve d’abus de pouvoir 

• Dania ne respecte pas l’identité du système Wonder 



• Sky a râlé dans un long message précisément sur Leif sur le Discord, sans 

mentionner son nom, en plus de lui laisser des messages "fuck les gens qui 

respectent pas le consent -Sky" sur des petits papiers et sur les murs 

• Sky et Dania ont coincé Matthew en leur bloquant le chemin et en le forçant à 

expliquer pourquoi Nellie et lui voulaient leur parler, et ils ont nié avoir mis des 

gens inconfortables lorsqu'il a essayé de leur expliquer 

• Sky n’a pas donné accès aux documents importants du comité quand demandé  

 

Alice propose que Sky et Dania soient bannis du comité et enlevés de la liste des clés 

le plus rapidement possible. 

Sandrine appuie. 

AU 

 

2.0 Remplacement membres statutaires et signataires 

 

Leif propose Sohli comme nouveau membre statutaire et signataire considérant que 

Sky ne le sera plus. 

Wonder appuie. 

AU 

 

3.0 Varia 

 

RAS 

 

4.0 Levée de l’assemblée  

 

Sandrine propose la levée de l’assemblée  

Alice appuie 

AU 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 


